

胡耀邦之子胡德华称改革需大智慧大气魄大胸怀大慈悲

## 不能躺在30年前改革成果上睡大觉

据中新社电 “改革需要大智慧、大气魄、大胸怀、大慈悲”，胡耀邦的三子胡德华日前在江西井冈山接受记者专访时表示，“我们不能躺在30年前的改革成果上睡大觉，而是要在此基础上不断创新、开拓思路。”

“父亲14岁参加革命，18岁加入中国共产党，后又参加长征、抗日，一生经历很多磨难。”由于自小和胡耀邦生活在一起，

胡德华对父亲参加革命的故事如数家珍。“他的人生就像新中国一样，充满曲折，但始终在改革、在求真。”

为了纪念父亲，胡德华此前收集温家宝、曾庆红、胡启立、费孝通等20多位作者追忆胡耀邦的文章，编写《我心中的耀邦》一书，这些作者或曾是胡耀邦的同事，或与胡耀邦结下多年战友情谊。采访中，关于

父亲胡耀邦，胡德华说得最多的就是改革和求真。胡德华认为，“这本书真实地记录平反冤假错案、改革开放等重大历史事件的一些细节，同时也记录了改革者先进思想和精神。”

在胡德华看来，其父胡耀邦心胸宽广、好阅读、爱学习。“家里堆满了中外古今名著，广泛吸取全世界的思想，他就这么一直

在学习，很勤奋”。

“父亲很少在我面前提改革、提政治。”但胡德华认为，“和30年前相比，当下中国改革迎来关键节点，面临更多错综复杂的关系。借鉴历史的基础，改革需不断创新、开拓思路。现阶段的改革创新需要大智慧、大气魄、大胸怀、大慈悲。指导改革在理论上应该大无畏，思路上要更加开阔。”

## 嗜赌大厨两省三地持枪劫金店

买一把仿真玩具枪壮胆，嫌疑人被抓获



付某指认作案现场

综合中新社报道 异地持枪抢劫金店，一月内作案3起。湖北大冶警方通过7个月侦查，近日最终将嫌疑人抓获，破获系列抢金案。

去年10月5日晚8时许，大冶一珠宝首饰柜台老板尹月娥，打开柜台锁，准备将黄金首饰存入保险柜。一名头戴鸭舌帽的男子走进来。尹月娥上前，称闲人不能进入柜台，将男子往外推。突然，男子抽出一把枪。尹月娥吓傻了，呆在原地一动不动。随后，男子抓起一大把黄金项链，逃之夭夭。醒过神来的尹

月娥，立马报警。经清点，9根黄金项链被抢，价值5万余元人民币。

警方走访调查，在紧邻柜台的快餐店内，发现一个包裹，装有洗漱用品及贴身衣物。经店员证实，包裹是劫金男子的。民警从包裹上提取微量物证后，送往湖北省公安厅检测。一个月后，湖北省公安厅传来消息，大冶持枪抢劫案与江西两起黄金劫案，是同一人所为。

原来，2012年10月16日和2012年10月31日，江西省九江市和新建县，分别发生黄金抢劫案，12根黄金项链，7个

吊坠被抢，且作案手法一致。长达7个月的调查，大冶警方终于找出嫌犯付某，黄冈英山县温泉镇农民。随后，民警近日赶赴英山，将付某抓获。

付某今年34岁，在镇上一大酒店做厨师，月工资4000元左右，家境不错。但他好赌，5年前迷上游戏机赌博，几年下来，已累计输掉近20万元。欠下不少赌债，他多次遭到债主逼债或殴打，想搞点钱还债，就来到大冶。由于自己个子瘦小，担心遭到店员反抗，他在大冶街头一玩具店内，买了一把仿真玩具枪壮胆。

## 雅安芦山县地震灾区未现重大传染病疫情

据新华社电 记者从雅安市卫生局了解到，雅安地震灾区未发现与地震相关的传染病暴发流行和突发公共卫生事件。环境消杀工作、饮用水卫生监测监督、安置点卫生防疫工作有效开展。

雅安市卫生防疫工作有序开展。据统计，目前已对公共场所等重点区域累计消杀1931万平方米；对545个50人以上的集中安置点进行了卫生防疫；累计监督检查供水点2731个次，现场快速监测水样2500个，检查医疗救治点1970个次，检查受灾群众安置点3467个次，指导居民饮水消毒81972户次。

在芦山县开展卫生防疫工作的军事医学科学院公共卫生应急处处置大队大队长袁正泉说，目前灾区传染病等数据与往年基本持平。现阶段的卫生防疫工作主要是进村入户、进排入班地宣传卫生知识，加强卫生意识以及心理疏导工作。

## 两个大陆游客团在台湾遭遇车辆擦撞10余人伤

据中新社电 5月5日下午，两个大陆游客团搭乘的游览车在台湾花莲发生擦撞事故，造成10多人受伤。

花莲县消防局表示，事故发生于5日下午4时许，一辆搭载来自重庆自由行陆客的游览车疑似天雨路滑，没有保持适当车距，在新城乡嘉里路28号前先碰撞前方一辆搭载陕西陆客团的游览车，又撞击到电线杆，造成两部游览车上乘客共18人受伤，其中3人送到门诺医院、15人送往台军方花莲总医院。

根据台军方花莲医院表示，患者没有大碍，其中一辆游览车载送所有游客一起抵达医院，等伤员包扎后，陆客团还要继续旅游行程。

## 武汉一高校实验班班规：每年给母校最少捐1元钱

据《长江日报》报道 武汉武昌职业学院借鉴美国西点军校理念，开办“西点实验班”，每人每年给母校最低1元捐款写进班规。该校学工处负责人张新建4日表示，这样做是希望能加强与学生联系。

该校上月10日发出“西点实验班”招生信息，计划用半年时间培养一批有强健身体、较强执行力和敬业意识的精英学子。能坚持早起健身等成为报名的条件。校方从200多名报名者中初选出58人，他们从4月26日开始，接受1个月“考验”。

根据该班章程，学生须履行的义务主要有主动帮助有困难的学生、看见校园不文明行为出面制止、自进班级起有生之年每年为母校捐款不得少于1元等。对于最低1元的捐款，学生都能接受。已成为该班准成员的一位酒店管理专业大一女生认为：“虽然1元钱不多，但若坚持下来则体现的是一份情。”

## 女医生遭围攻逃生时坠楼身亡

事发河北馆陶县，当地警方已介入调查

综合《南方都市报》报道 4月29日，一位患有严重先天性心脏病患儿突然发病，在河北馆陶县人民医院经抢救无效去世。患儿家属纠集多人在医院滋事，30多岁的值班女医生王萍在和家属交涉过程中，从3楼医生办公室跳下，经抢救无效死亡。当地官方称，警方已经介入调查，详情将由警方公布。

### 想顺床单逃生不幸坠楼

馆陶县卫生部门透露，4月29日下午，一小男孩入住邯郸市馆陶县人民医院，晚上不幸去世后。送医的患儿有先天性心脏病，医院接治后，王萍参与了对这名患儿的抢救。

王萍之死曾被解释为女医生跳楼自杀。而一篇广为流传的网帖也称，在医患双方交涉过程中，“女医生在极度

恐惧与绝望之下跳楼，直接造成颅脑损伤，经抢救无效死亡。”

记者获得的信息显示，王萍之死并非因为自杀。馆陶县人民医院一位医生接受采访时称，患儿家属因情绪失控，纠结十多人打砸医院，为安全起见，医院将王萍反锁在3楼的值班室内。值班室有两道门，患儿家属很快将外间的一道门砸开。两分钟不到，里面一间房门的玻璃也被砸破了。看到玻璃被砸破，王萍将床单拴到暖气片上，想顺着床单下跳到一楼，没想到刚跨出窗户就掉下楼，因伤势过重抢救无效去世。

### 医师协会质疑医院失职

中国医师协会官方网站上披露的最新消息是：经过核实确认，跳楼身亡的值班女医师王萍，曾被家属打过耳光

并被围攻逼至墙角。当天21时许，在办公室门被家属堵住，打算从里间窗户脱身时，不幸发生坠楼，最终导致身亡。

记者了解到，而在家属破门的过程中，现场人很多，屋外的王萍亲属曾试图展开一场营救行动。在整个破门过程中，医院并没有能够阻止悲剧的发生。目前没有信息透露在此期间医院有否报警。事情发生之后，中国医师协会在网上挂出说明，称医院让值班医生直接面对患者家属是医院的失职，并质疑“行政机关有否采取措施制止这种行为的发生？医院做了什么？”

馆陶县人民医院设有一间警卫室，平日只有保安，并没有警察驻守。一名替王萍家属维权的人士称，希望把医疗纠纷引到法治轨道上来，并称医闹对整个社会是很不负责任的。